



高速道口和港口码头，交通党员们坚守一线 杨鑫供图



11月3日，常州市博爱小学的学生居家学习 学校供图

常州学校停课3天，不摸清底暂不复学

做好生活必需品保供稳价，严格控制各类聚集性活动

11月3日下午，常州召开本次疫情发生以来第一场疫情防控新闻发布会，常州市政府副秘书长汪晓东通报称，本次疫情发生后，常州市疫情防控指挥部立即启动应急响应机制，全面开展疫情研判、流调、重点人群排查、核酸检测、小区封控管理、交通管控等措施。现代快报记者了解到，为保障广大师生生命安全和身体健康，11月3日—5日，全市各级各类学校停课，组织线上教学活动。

现代快报+/ZAKER南京记者 李梦雅 刘国庆 葛小林 张敏 陆文杰 宋体佳

全市迅速转入战时状态

据汪晓东通报，本次疫情发生后，常州全市迅速转入战时状态，启动一级响应管控措施，成立省市新冠肺炎疫情防控战时联合指挥部，连夜召开紧急会议部署、启动疫情防控应急响应。市委、市政府主要领导为总指挥，设立综合协调、流调溯源等11个工作组和企业、学校、农村、医废消毒、后勤等5个工作专班。实施提级管理，市防指统一调度，干部下沉一线、靠前指挥。建立每小时信息报告制度，尽全力控制疫情传播蔓延；连夜开展流调溯源，对相关人员特别是检测阳性人员到过的所有场所、乘坐航班，所有密接、次密接人员逐一排查，并迅速开展密接协查工作；连夜对检测阳性人员所在的3个小区采取全城管控措施，并开展全员核酸检测。第一时间转运隔离，所有转运人员实现闭环管理。全市目前可用隔离点37个、房间数为4790个，在用隔离点21个、房间数为1848个，正在抓紧改造以符合要求的隔离点16个、房间数为2942个；对检测阳性人员居住的3个小区实行整个小区封控，涉及单位员工全部管控在单位。密接、次密接人员涉及学校的，所有人员全部居家隔离。明确非必要不离常，全市所有机场、铁路、码头和32个高速公路道口、34条省干线路及县乡道设置离常查验点，如需离常须持有48小时内核酸检测阴性证明；通报4名新冠病毒核酸检测阳性人员的情况和在常州市的主要活动场所，严格落实重点区域、交通出行、公共场所防控、医疗机构管理等11个方面要求。

学校停课3天，组织线上教学

据常州市教育局副局长戚宝华介绍，11月3日上午，常州市疫情防控组发布《常州市学校新冠肺炎疫情防控通告》，11月3日—5日，全市各级各类学校停课，组织线上教学活动。停课3天后，学校防控组根据市疫情防控指挥部统一指挥，遵循“不摸清底数，学校暂不复学”的原则，及时调整学校疫情防控政策，并在第一时间告知广大师生。

同时，教育部门要求各地各校严格加强师生管理、严格控制聚集活动、主动配合核酸检测、严格落实防控措施，确保校园疫情防控安全、平稳、有序。

全力做好生活必需品保供工作

针对保供问题，常州市商务局副局长张圣表示，疫情发生后，常州市商务局迅速启动应急预案，指导各辖市区做好生活必需品保供工作。

加强保供体系，完善市、辖市区、重点商

贸流通企业组成的应急保供网络，摸清全市米、面、菜、油、水等生活必需品库存，主动做好保供相关工作；强化每日市场监测，及时掌握市场供应及价格动态；组织督促重点商超、线上零售、农贸市场抓紧组织备足货源，加大投放力度，确保市场稳定供应；派员进驻凌家塘市场，帮助凌家塘市场做好货源组织和物流运输协调工作，确保生活必需品供应畅通；认真做好商贸流通场所防疫工作，落实好商贸流通领域疫情防控措施。

回溯确诊病例和密接者活动轨迹

针对公共场所和社区防控方面的措施，据常州市公安局副局长孔令驹介绍，目前常州全市公安机关已启动应急预案，全力开展各项疫情防控工作，对确诊病例和密切接触者的活动轨迹开展轨迹回溯。同时，对近期重庆、成都来常人员开展数据研判核查。另外，组织警力全力配合市、区两级卫健部门开展流调溯源工作，连夜配合开展病例所在小区和密接者单元楼道的封控管控工作。

全力配合属地选建隔离点，组织警力做好隔离点的安全保卫工作，配合交通运输部门对离常道口开展通道查控，严控出城人员。

公安部门提醒广大市民朋友，积极配合防疫工作人员和公安机关的依法调查和管控管理，不得隐瞒、谎报行程经过、接触对象等相关情况。同时，不信谣、不传谣、不造谣。

严格控制各类聚集性活动

目前，常州已经暂停景点景区、电影院、博物馆、图书馆、麻将馆、棋牌室、美容院、足浴店、浴室、保健按摩店、歌舞厅、健身房、室内游泳馆、酒吧、网吧、游戏游艺娱乐厅、室内密闭宗教场所等公共场所运营；暂停校外教育培训（含托管班、兴趣班）线下服务。

同时，演唱会、音乐会、体育赛事、庙会等公众聚集性活动暂停举办或取消。暂停举办线下会议、庆典、展会、讲座、培训、招聘等人群聚集性活动，提倡采取视频等形式举行。积极倡导喜事缓办、丧事简办，并向社区（村）报备。

另外，2021年11月3日起，青枫公园、荆川公园、人民公园、东坡公园、圩墩遗址公园和紫荆公园实行新的防控措施。公园内暂停举办所有群体性活动，禁止市民游客在园内进行打牌、唱歌、跳舞、健康操等聚集性活动，一经发现，工作人员将予以劝离；公园内所有展馆、博物馆、科普馆等公共场馆暂停对外开放；所有游乐、小卖部等经营性场所一律暂停经营。具体恢复时间另行通知。



常州一园区做好疫情防控工作 景瑞物业供图



凌家塘市场供应充足 图片来自化龙巷论坛



兰陵派出所民警给居民介绍疫情防控要求 警方供图

江苏各市疫情防控紧急部署 从常来宁、成渝旅居史人员 南京疾控提醒立刻报备

近日，重庆、成都、常州等地通报发现本土确诊病例。11月3日，江苏多地发布通告、提醒，采取相关措施加强疫情防控。

南京市疾控中心提醒，10月28日以后来自或途经常州市人员，应在抵宁后尽快且不得超过12小时向所在居村委会和单位（或所住宾馆）报告。10月18日以后有重庆市，10月28日以后有四川省成都市旅居史的人员，请第一时间主动向所在社区（村）、单位、酒店报备相关情况，主动配合辖区做好信息登记、核酸检测等防控措施。

11月3日，苏州、无锡、徐州等11个城市均要求有相关城市旅居史的，立即向所在社区（村）、工作单位或所住酒店报备，主动配合当地做好信息登记、核酸检测、健康监测等防控措施。现代快报记者注意到，各城市根据实际情况，规定要求报备的旅居史城市有所区别。

盐城市要求10月18日以来有重庆旅居史，10月28日以来有四川成都市旅居史的来（返）盐城人员报备。其中，与已公布的病例活动轨迹有交集的要配合辖区尽快落实14天集中隔离+7天居家健康监测等防控措施；其他来（返）盐人员要第一时间前往辖区疾控中心核酸检测采样点免费进行一次核酸检测。

苏州市要求10月18日以后有重庆市、10月28日以后有成都市和常州市等相关地区旅居史以及健康码异常（黄色或红色）的来苏返苏人员，第一时间报告。对有中高风险地区的设区市（直辖市为区）低风险地区旅居史的来苏州人员，需持有48小时内核酸检测阴性证明，或者能够出示包括48小时内核酸检测阴性证明的健康码。即日起，建议外省市来苏返苏人员及时主动就近选择检测点进行核酸检测，并做好自我健康监测。

连云港市要求10月17日以来有北京市朝阳区、10月18日以来有重庆市九龙坡区、10月28日以来有四川省成都市和江苏省常州市等国内疫情重点地区旅居史的人员，与确诊病例（含无症状感染者）有轨迹交叉的人员，健康码出现红码或黄码人员，均应第一时间向所在社区及单位报备相关情况。

淮安市则发布提醒，近期以来有中高风险地区旅居史的来淮返淮人员，立即向所在社区和单位（或学校等）报告。

南通市发布通告，如非必要，请广大市民不要前往已发现新冠病毒感染者的城市。确需前往的，加强途中个人防护，返通前必须提前向所在社区（村）、单位双报告。

徐州市提醒全市各地各部门要严格控制大型会议、活动审批监管，按照“非必要不举办”“能线上不线下”“能缓办就缓办”的原则，控制会议、论坛、会展活动的举办和规模。

扬州市同样对大型会议提出严格控制，同时，文广旅游部门要加强对旅行社的监督检查，加强宣传引导，减少组团出游，特别是跨省旅行。

宿迁市则要求市民，积极接种新冠病毒疫苗，坚持常态化疫情防控措施，加强人员排查。

道路客运方面，截至11月3日下午，无锡至北京、甘肃、内蒙古、贵州、宁夏、山东、黑龙江、江西、河北、成都、重庆、河南等地旅游包车客运暂停；无锡至常州班线、旅游包车客运暂停。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘国庆